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Castilla-La Mancha

PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD PROFESIONAL
PARA CONDUCTORES DE DETERMINADOS VEHICULOS
DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA

TERCERA PRUEBA 2025

MERCANCIAS GLOBAL

FECHA: 24 de mayo de 2025, 10:00 h.

LUGAR: IES “UNIVERSIDAD LABORAL”
Avenida de Europa, 28. Toledo

DURACION: 120 minutos.

Las plantillas correctoras se publicaran el lunes 26/05/2025

Podra consultar toda la informacién sobre las pruebas en el siguiente enlace:

https://www.castillalamancha.es/node/54457

RETIRADA DE TARJETAS

Las tarjetas seran retiradas, una vez publicada la Resolucién definitiva con la relacién de los aspirantes
con resultado APTO, en las Delegaciones Provinciales de la Consejerfa de Fomento de la provincia
donde tengan su domicilio, transcurrido un plazo de 10 dias desde la recepcién del mensaje SMS
comunicando la emisidn de las mismas.

Los aspirantes que tengan domicilio en otras comunidades auténomas deberén retirar la ta rietaenia
Delegacion Provincial de la Consejeria de Fomento en Toledo (caile Rio Portifia, 2) solicitando cita en
la siguiente direccidn de correo electrénico: tarjetascap.toledo@jccm.es.

No es necesario solicitar las tarjetas, porque se emiten de oficio. Para retirar la tarjeta es
imprescindible que presenten documento acreditative de identidad y copia de la tasa pagada (tarifa
11). Para efectuar el pago de la tasa deberd acceder a la siguiente direccion web:

https://pagotasas.castillalamancha.es, y seleccionar la opcion “Autoliquidacion de tasas”.




EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCTAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD | ABORAL. AVDA DE EUROPA, N©28, TOLEDO Duracién: 120

1. iComo se denomina la fuerza que opone resistencia al movimiento por contacto entre los
neumadticos de un camién y la calzada?

Razamiento.
Resistencia dindmica.
Frenada.
Deceleracion.

Q n T o

2. ¢C6émo se denomina la variacién de la trayectoria registrada a causa de la deformacién del flanco
del neumdtico de un camion?

Deslizamiento.

Deriva del neumético.
Fuerza de frenado.
Histéresis.

O N T o

3. Los especialistas en organizar transportes internacionales de mercancias son:

a las agencias de cargas completas.
b las agencias TIR.

¢ los transitarios.

d las cooperativas de transportistas.

4. Laderiva del neumdtico de un camién depende de:

a la presién de inflado del neumatico.
b lafuerza de la atraccién terrestre.

¢ lafuerza de gravedad.

d lafuerza submotriz.

5. &Qué es recomendable en Ia colocacion de la carga de un camién para incrementar la seguridad?

Intentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo més alta posible.
Colocar las partes mds ligeras de la carga debajo de las partes mas pesadas.
Distribuir la carga de manera que quede lo mas alta posible.

Intentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo més baja posible.

QO » T ow

6. Elsobrecalentamiento de los neuméticos de un camién es una caracteristica tipica:

de la correcta presidn de inflado,

del accionamiento correcto de los frenos.

de la sobrecarga en los ejes delantero y trasero.
provocada por el desgaste prematuro de los neuméticos.

O 0 T ow
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracion: 120

7. :Qué fuerzas, entre otras, intervienen en un camign?

Q n T w

La fuerza menor.

La fuerza mayor.

La fuerza nula.

La fuerza de guiado lateral.

8. Seglin el acuerdo ATP, équé es un vehiculo identificado con las letras IR?

a
b
c
d

Isotermo normal.
Isotermo reforzado.
Refrigerado normal.
Refrigerado reforzado.

9. ¢Cudles son las funciones principales de un comercial en una empresa de transporte de mercancias
por carretera?

o o T ow

Controlar la seleccidn, formacién y rendimiento del personal de la empresa.
Realizar funciones de planificacién, direccién y coordinacion.

Elaborar las néminas.

Realizar el seguimiento comercial de los servicios.

10. éC6mo se llama también al transporte de mercancias por cuenta propia que realiza una empresa
cuya actividad principal no es la de transporte?

o 0o T o

Transporte privado productivo.
Transporte empresarial privado.
Transporte privado complementario.
Transporte mercantil.

11. Los transportistas de animales vivas figurardn en una base de datos nacional que depende:

QO o T

de la Direccidn General de Trafico.

del Ministerio competente en materia de sanidad.

del Ministerio competente en materia de agricultura y ganaderia.
del Ministerio competente en materia de transporte por carretera.

12. El vehiculo jaula es el normalmente utilizado en transporte de:

o n T o

bartiles y botellas.
animales vivos.
mercancia a granel.
mercancias peligrosas.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURQPA, N©28, TOLEDO Duracion: 120

13. ¢éQué sucede cada vez que se realiza un cambio cuando un camién circula en una pendiente
ascendente?

Que pierde potencia.

Que gana velocidad.

Que gana potencia.

Que pierde potencia y gana velocidad.

c o T o

14. Segun la normativa, équé vehiculo de los siguientes necesita autorizacién administrativa para
efectuar un transporte privado complementario de mercancias?

Los de mas de 1.500 kg de MIMA.
Los de mas de 3.500 kg de MMA,
Los de mas de 2.000 kg de MMA.
Los de mds de 3.000 kg de MMA.

o T o

15. La junta general crdinaria de una sociedad anénima debe reunirse:

dentro del primer mes de cada ejercicio.

dentro de los tres primeros meses de cada ejercicio.
dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio.
dentro de los nueve primeros meses de cada ejercicio.

O n OO o

16. ¢Coémo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un camion sobre su eje

lengitudinal?
a Cabeceo.
b Balanceo.
¢ Sobreviraje.
d Subviraje.

17. En el momento de la frenada, iqué puede evitar una transferencia excesiva de masas de un eje a
otro?

El peso del conductor.

Solamente una buena distribucidn de la carga.
Solamente una buena estiba de la carga.

Una buena estiba y distribucién de la carga.

[« T o T = S T}

18. iCoémo se denominan los diversos elementos que se openen al movimiento del camién?

Inercias.
Resistencias.
Resortes.
Facultades.

a n O o
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURCPA, N°28, TOLEDQ Duracién: 120

19. ¢Qué son los transportes de mercancias en régimen de cabotaje?

a Los transportes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que estdn establecidos en el mismo.

b Los transpartes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que no estén establecidos en el mismo.

¢ Llostransportes de proximidad.

d Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancfas en el mismo.

20. ¢Con qué tipo de vehiculos se puede efectuar transporte si se dispone de una autorizacion
identificada registralmente con la clave MPCE?

Solo con vehiculos de hasta 3,5 toneladas de MMA.

Solo con vehiculos de hasta 6 toneladas de MMA.

Sclo con vehiculos pesados.

Con vehiculos que tengan cualquier Masa Maxima Autorizada.

Q n T o

21. iCudl es, segun la reglamentacién comunitaria, el plazo de validez de la licencia comunitaria para
el transporte de mercancias?

a Hasta 8 afios.
b Hasta 10 afios.
¢ Hasta 6 afios.
d Indeterminado.

22, ¢Cudl es el vehiculo apropiado para efectuar mudanzas?

a Vehfculo jaula.

b Portavehiculos.

¢ Capitoné.

d Portacontenedores,

23. Los vehiculos oficiales de transporte de mercancias que utilizan los drganos de la Administracién:

necesitan autorizacidn de transporte pulblico.

necesitan autorizacion de transporte privado particular.
necesitan autorizacidn de transporte privado complementario.
estan exentos de autorizacion de transporte.

O n O w

24. {En qué régimen aduanero se incluyen las mercancias de la Unién que van a salir del territorio
aduanero de la Unién Europea?

En el régimen de importacion.

En el régimen de exportacién.

En el régimen de expedicion extracomunitaria.
En el régimen de despacha a libre préctica.

O o O w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL, AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracidn: 120

25. (Cudl es el plazo méximo para efectuar la carga de un vehiculo que va a efectuar un transporte de
mercancias por carretera, sin que el porteador pueda exigir al cargador una indemnizacién por
paralizacién?

No hay plazo.
Una hora.
Dos horas.
Cuatro horas.

o n T w

26. éCémo se denomina al certificado que acredita que un conductor ha superado los cursos y
exdamenes exigidos para la obtencién de la cualificacion inicial de los conductores?

Permiso de conducir de la clase F-1.
Tarjeta de conductor de tacografo.
Numero de Identificacién Fiscal (NIF}.
Certificado de aptitud profesional (CAP).

2 n O ow

27. ¢Cémo se denominan los documentos en los que se registran los datos recogidos por el tacégrafo

analégico?
a Hojas de registro o discos-diagrama.
b Tarjetas de conductor.
¢ Tarjetas de empresa,
d Libretas de conduccién.

28. Laresistencia a la rodadura en un neumatico aumenta:

con la reduccién de la presién de inflado.
con el incremento de la aceleracion.

con el aumento del consumo de carburante.
con el uso del estrangulador del aire.

S o T

29.  ¢Cudl de estas afirmaciones es falsa con respecto a la normativa de prevencién de riesgos

laborales?
a Debe existir espacio de trabajo suficiente para los movimientos del cuerpo.
b Losinstrumentos de mando estaran en una zona gue permita un dificil acceso.
¢ Los mangos y empufiaduras se adaptaran a la anatomia de la mano.
d La mesa sobre la que se trabaja se tiene que disefiar teniendo en cuenta las medidas del cuerpo

humano.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar; TES UNIVERSIDAD LABORAL, AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

30. ¢éCudl de las siguientes afirmaciones es cierta?

a La potencia maxima se alcanza a la velocidad maxima.
b Los valores mdximos de par y potencia no se alcanzan al misma régimen de funcionamiento del
motor.
¢ El par maximo se alcanza al ralenti.
d Lapotencia maxima se alcanza al ralenti.
31. El consumo de carburante de un motor se suele medir en:

litros por hora.

litros por cada 100 kildémetros recorridos.

kilogramos de carburante por cada kildmetro recorrido.
kilogramos de carburante por cada 100 kilometros recorridos.

O n O oW

32, Al tomar medicamentos:

podemos circular normalmente, sin preocupacion.

debemos informarnos de los efectos secundarios que pueden producir.
favorecemos la atencién del conductor.

Todas las respuestas anteriores son incorrectas,

O n T W

33. De las siguientes enfermedades, sefiale cudl no es reconocida como enfermedad profesional en el
sector del transporte:

a Inflamacién de la vesicula.
Enfermedades ostecarticulares por vibraciones mecanicas.
Otras enfermedades vinculadas al transporte de productos determinados (cloro licuado,
manganeso y sus compuestos, etc.).

d Lesicnes de la piel provocadas por contacto con hidrocarburos, alquitran, aceites minerales y
otros.

34. Al prestar ayuda en un accidente de circulacién, écudl debe ser el primer objetive de la
intervencién, como norma general?

Preservar la seguridad de la circulacidn para evitar nuevos accidentes.
Avisar a las Fuerzas de Policia o al servicio de llamadas de urgencia 112.
Socorrer a los heridos y trasladarlos urgentemente al hospital mas cercano.
No detenerse para no entarpecer la circulacién.

O T W

35. Eluso del cinturédn de seguridad es obligatorio en vias:

urbanas e interurbanas.
interurbanas, ya que en vias urbanas es recomendable, pero no obligatorio.
interurbanas, en cualguier caso, y urbanas si asi lo prevé la correspondiente ordenanza municipal.

O o T o

urbanas exclusivamente.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDC Duracién: 120

36. Segun la normativa espafiola, en las inspecciones llevadas a cabo en carretera, igquién tendra la
consideracion de representante de la empresa en relacién con la documentacién relativa al
transporte que existe obligacion de llevar a bordo del vehiculo?

S N T ow

El empresario.

Cualquier empleado de la empresa.

El conductor.

Todas [as respuestas anteriores son correctas.

37. Sefale la respuesta correcta respecto a la conduccién con niebla.

Es necesario disminuir la distancia de seguridad ya que asi podemos aprovechar la luz del vehiculo
que va delante.

No hay que atender a las marcas viales ya que no se ven.

Es recomendable adelantar ya que asi pasamos antes la zona de niebla.

Conectar las luces de cruce y las de antiniebla.

38. S5iel freno de un vehiculo es incapaz de evacuar el calor que genera:

O o T

puade alcanzar su maxima potencia.

puede perder eficacla e incluso dejar de funcionar.

puede deteriorar el asfalto de la carretera.

no tiene consecuencia alguna, puesto que el freno genera un calor minimo.

39. Los usuarios de las vias que se vean implicados en un accidente de trafico, lo presencien o tengan

conocimiento de él:

Q n T w

solamente estaran obligados a prestar su colaboracién.

estardn obligados a auxiliar o solicitar auxilio para atender a las victimas si las hubiera.
deberan regular el trifico para poader restablecer la circulacién de los vehiculos implicados.
no estaran obligados a detenerse para auxiliar a las victimas.

40. ¢Es el transporte una actividad de riesgo?

O n T w

No.

Casi nunca.

Si.

Depende del vehiculo.

41. (Céme se denominan los accidentes ocurridos en los desplazamientos de ida o vuelta al lugar de

trabajo?
a Descirculantes.
b Desplazantes.
¢ Externos.
d Initinere.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABCRAL. AVDA DE EUROPA, N028, TOLEDO

Examen: MERCANCIAS

Duracién: 120

42. La aplicacion de los conocimientos ergonémicos al ambito del trabajo es fundamental para:

Q n T w

la eliminacién de riesgos fisicos.
mejorar las ganancias econdmicas.
utilizar fas herramientas con maestria.

incrementar los beneficios econdmices de la empresa.

43. ¢Se puede visualizar a través de la pantalla del tacdgrafo los datos registrados en la tarjeta de

conductor?
a No.
b S, pero solo €l nombre del conductor.
¢ Si, siempre y cuando esté la tarjeta insertada en el tacdgrafo.
d Sf, aunque la tarjeta esté fuera del tacdgrafo.

44. ¢Qué filtro puede ser el causante de que por el tubo de escape salga una cantidad excesiva de
humo negro?

Q n T w

El fittro de aceite.

El filtro de gasoil.

El filtro del aire.
Elfiltro de inyeccidn.

45. Desde el punto de vista de la seguridad, écomo debe ser la presion de inflado de un neumatico?

O »n T @

Cuanta mds presidn, mas seguridad.

Debe ser la recomendada por el fabricante.
Cuanta menos presidn, mas seguridad.

La presion no ha de ser revisada.

46. Lla posicion lateral de defensa:

S o O oL

evita que el herido vomite.

evita la obstruccion de las vias respiratorias.
inmoviliza al herido.

ayuda a recuperar la conscigncia.

47. El par minimo de un motor se produce normalmente:

o n T o

al ralentf.
al maximo de revoluciones.
a un régimen medio de revoluciones.

cuanto mas lleno de gases se encuentre ei cilindro.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracion: 120

43. Cuando en un motor el par motor maximo se consigue durante un margen amplio de
revolucfones, se dice que es un motor:

alargado.
cuadrado.
supercuadrado.

o n T w

eldstico.

49. La maxima potencia de un motor se consigue normalmente:

al ralenti.
a un régimen medio de revoluciones.
a un ntmero de revoluciones préximo al maximo.

o n T oW

al méximo de revoluciones.
50. Sefiale la afirmacidn falsa:

a Ladeclaracién amistosa de accidente facilita y agiliza el pago de las reparaciones e
indemnizaciones.

b Ladeclaracién amistosa de accidente determina la responsabilidad del siniestro.

¢ Ladeclaracion amistosa de accidente es vinculante para las entidades aseguradoras en cuanto a la
indemnizacidn de los dafios materiales,

d Ladeclaracién amistosa de accidente hace que disminuyan los atascos de trafico.

51. ¢Cudl es la primera precaucion que se debe tomar ante una conduccién en condiciones adversas,
c¢6mo norma general?

Adaptar el tipo de conduccion a las condiciones de la via.

Rebasar la velocidad maxima de ia carretera por la que se circula.
No rebasar la velocidad minima de la carretera por la que se circula.
En ningun caso se deberia circular.

O o T wm

52. (Estd considerado como manipulacién del tacégrafo la instalacién de elementos externos que
hagan registrar descanso cuando la actividad realizada es conduccion?

Si, siempre.

No, nunca.

Si, pero solo para vehiculos nacianales.

Si, pero solo para vehiculos de paises terceros.

QO n T m

53. éCuil es el trastorno mds comin que puede aparecer si no esta bien disefiado el asiento del
conductor?

Dolor de cabeza.
Lumbalgias.
Tendinitis.
Luxacién.

o on oo
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURCPA, N°28, TOLEDG Duracién: 120

54, ¢Cudl es la finalidad de la formacién continua para la renovacion del certificado de aptitud
profesional (CAP)?

Q n T w

Avanzar en la formacion previa a la obtencion del permiso de conducir.

Garantizar un mantenimiento racional de los vehiculos utilizados por los conductores.
Otorgar el certificado de aptitud profesional (CAP).

Profundizar y revisar algunas de las materias impartidas en los cursos de formacidn inicial.

55. &Qué circunstancia puede favorecer los atropellos por vehiculos y maquinaria auxiliar?

Q n T o

Dejar el vehiculo perfectamente inmovilizado.

Trabajar siempre en la zona gue se tiene habilitada.

Usar la maquinaria asignada de conformidad a las reglas estipuladas.
Invasion de zonas de trabajo restringido.

56. Los datos de un accidente de circulacion con algin fallecido, recogidos por los agentes
encargados de la vigilancia del trafico, éen qué plazo se deben remitir al Registro Nacional de
Victimas de Accidentes de Trafico?

QO o T W

En las 24 horas siguientes al accidente.
En el mes siguiente al accidente.

En la semana siguiente al accidente.

En los cinco dias siguientes al accidente.

57. &Como se llaman las enfermedades producidas por las condiciones en las que se desarrolla el

trabajo?
a Enfermedades posturales.
b Accidentes de trabajo.
¢ Enfermedades profesionales.
d Lesiones laborales.

58. iCudntas veces a la semana puede llegar a 10 horas el periodo de conduccidn diario?

a
b
c
d

Dos veces en semana siempre que, en el total semanal, no supere 45 horas.
Nunca.

Tres veces en semana.

Dos veces en semana.

59. ¢Para qué es necesario generar un par cuando el motor estd al ralenti?

Para compensar la pérdida de calor por el tubo de escape.

Para compensar las pérdidas térmicas a través del sistema de refrigeracién.
Para vencer la resistencia aerodindmica al movimiento del vehiculo.

Para vencer los rozamientos internos del motor.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracién: 120

60. Segln la Ley de responsabilidad civil y segure en Ia circulacién de vehiculos a meotor, se considera
entre otros requisitos, que un vehiculo tiene su estacionamiento habitual en Espafia:

cualquiera que sea el pais de matriculacion del vehiculo si su propietario reside en Espafia més de
183 dias al afio.

cuando tiene matricula espafioia.

cuando tiene matricula de un Estado de {a UE y su propietario reside la mayor parte del tiempo en
Espafia.

cualquiera que sea el pais de matriculacién del vehiculo si su propietario es espafiol.

61. El efecto "fading":

= T S TR = 2 - 1}

aumenta la capacidad de frenado.
disminuye la capacidad de frenado.

no influye en la capacidad de frenado.
solo infiuye en el consume de carburante.

62. Eltacégrafo analégico es obligatorio que tenga un dispositivo indicando:

O o O w

el cansumo de combustible.
el tiempo (un reloj).

el nombre de la empresa.

el tiempo de frenada.

63. En un vehiculo equipado con tacégrafo digital, écuando esta obligado a insertar su tarjeta el
conductor?

S 0 T ow

Cuando se la entreguen por primera vez y no debe extraerla més.
Cuando se haga cargo del vehiculo.

Cuando lo crea oportuno.

Solo cuando conduzca.

64. ¢Sobre qué actda el freno eléctrico o ralentizador?

o n T o

Sobre las zapatas de los frenos.

Sobre las pastillas de los frenos.

Sobre el diferencial autoblocante.

Sobre el arbol de transmisién a la salida del secundario mediante un campo magnético.

65. ¢Qué resistencias, entre otras, intervienen en el movimiento de los vehiculos?

a
b
c
d

La resistencia al agarre del neumatico y del movimiento de los drganos méviles de la distribucién.
La resistencia del perfil de la carretera y del movimiento de los érganos méviles del motor.

La resistencia de la transmision, entre otras.

La resistencia a la rodadura y a la aerodinamica.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURQPA, No28, TOLEDO Duracidn: 120

66. ¢Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automévil
la zona de menor consumo?

El consumo especifico.
El par motor maximo.
La potencia.

El calibre del pistén.

QO n T ©

67. ¢En qué unidades se mide la potencia?

Kilovatios {kW).

Newtons {N).

Kilogramaos (kg).

Kilogramos por metro (kg/m).

O n T o

68. iComo se llama a la energia que tiene un vehiculo en movimiento?

Energia calorifica.
Energia mecénica.
Energia cinética.

O n T W

Energia eléctrica.
69, éiPor dénde debe pasar la parte alta del cinturén de seguridad?

Por el hombro.
Por el cuello.
Por el abdomen.

Q n T w

Por la zona pélvica.

70. La prevencién de riesgos laborales implica obligaciones en el ambito del transporte:

solo para el empresaric.

solo para el trabajador.

para el empresario y da consejos al trabajador.
para el empresario y el trabajador.

QO N T w

71. Para que una dolencia sea considerada enfermedad prefesional:

a debe estar expresamente reconocida por la mutua de accidentes laborales a fa que pertenezca el
trabajador.

b debe estar expresamente reconocida por las autoridades sanitarias.
basta con que la alegue el trabajador y aporte un informe médico favorable.
basta con que la alegue el trabajador y aporte un certificado de su empresa.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL, AVDA DE EUROPA, N©28, TOLEDO Duracién: 120

72. éComo se denomina el precio que el asegurado paga al asegurador, estipulado en la péliza de
seguro?

Riesgo.
Prima.
Tomador.
Siniestro.

O n T W

73. ¢Qué accion no afecta a la capacidad de atencién del conductor durante la prestacién del
servicio?

Hacer comidas copiosas.

Atender la emisora.

Descansar menos de lo necesario.
No consumir afcohol.

o n T w

74. {Pueden seguir los cursos de cualificacion inicial los conductores que no posean el permiso de
conducir correspondiente?

No.

Si.

Si, pero solo para vehiculos de viajeros.

Si, pero solo para vehiculos de mercancias.

Q 6o T o

75. Silas ruedas de un vehiculo que carece de ABS se bloquean, équé se debe hacer?

Continuar pisando el freno hasta que el vehiculo se detenga.

Accionar conjuntamente el freno de pedal y el freno de mano.

Liberar suavernente la fuerza sabre el pedal del freno hasta que las ruedas vuelvan a girar.
Pisar el pedal del embrague.

O n O w

76. Las medidas preventivas que deben tomarse a la hora de conducir con hielo son:

frenar bruscamente para poder detener el vehiculo en seguida.
arrancar con una relacién de marcha lo mas baja posible.
no tocar el freno en las curvas.

C o T o

acelerar bruscamente para que el vehiculo no derrape.
77. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es:

a esperar con ef motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.

b bajar las pendientes en punto muerto.
circular con una presién de inflado de los neumdticos inferior a la recomendada por el fabricante.

d mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente, de color
verde.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDOC Duracién: 120

78. Siempre que las condiciones del trafico permitan hacerlo con seguridad, para ahorrar carburante
es conveniente:

no reducir de marchas.

reducir de marchas o antes posible.

reducir de marchas lo mas tarde posible.

reducir de marchas cuando el motor gire a unas 3.000 revoluciones per minuto.

79. Entre los factores gque influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado se encuentra:

o n T o

el tipo de bateria y la relacién de marchas seleccionada.

el motor de arranque y del tipo de ralentizador que mante el vehiculo.
el perfil de la carretera y la presién ejercida en el pedal del acelerador.
la presién de los neumaticos y la longitud del piston.

80. ¢El estilo de conduccién del vehiculo puede llegar a afectar al consumo?

O 0 T o

Si.

No, solo depende del carburante.

No, nunca.

Si, pero tnicamente en pendientes ascendentes.

81. Entre los factores que afectan al consumo de carburante de un automdvil se encuentra:

Q n U w

el montaje de frenos de tambar.

el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

el material del que esté construida la carroceria.

el estado en el que se encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion.

82. Utilizar una relacién de marchas que permita reducir el niimero de revoluciones por minuto del

motor de un vehiculo pesado permite:

Q n T o

reducir el consumo de carburante.
reducir la seguridad activa.
aumentar la seguridad pasiva.
reducir la vida Gtil del motor.

83. Se considera delito contra la seguridad vial:

Q o O

la apropiacién de la mercancia transportada actuando con extrema violencia.
la sustraccion de vehiculos.

la conduccidn bajo la influencia de drogas.

los actos vandalicos dirigidos contra los vehiculos.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N©28, TOLEDD Duracién: 120

84. Conducir bajo la influencia de bebidas alcohélicas es delito:

si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,15 miligramos por litro.
si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,30 miligramos por litro.
si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,60 miligramos por litro.
solo si se supera una tasa de alcohol en aire espirado superior a 0,75 miligramos por litro.

o N T w

85. Las excepciones al uso del tacégrafo previstas en la normativa espaiiola, écomprenden también
los recorridos en vacio que los vehiculos tengan que hacer necesariamente antes o después de la
realizacion de uno de los transportes exentos?

No.

Si.

Solo si su MMA no es superior a 7,5 toneladas.
Solo si su MMA no es superior a 4,5 toneladas.

Q 0o T w

86. ¢iComete delito un conductor que se niegue a someterse a pruebas de alcoholemia?

En ningun caso.

Solo si presenta sintomas de haber consumido alcohol.

Solo si ha cometido previamente alguna irregularidad en la conduccion.
Si.

2 n T w

87. La caida de los objetos en la carga de un camién, puede venir derivada de:

a una carga adecuada de la maquinaria que efectita la manipulacion,
b un correcto anclaje de la carga.

¢ una utilizacién de la maquinaria adecuada.

d un apilamiento incorrecto.

88. Larelacion de marchas mds alta en una caja de velocidades:

permite conseguir mayor velecidad.
permite conseguir mayor potencia.
permite conseguir menor par en rueda.
permite conseguir menor potencia.

a n T o

89.  iCudl de las siguientes técnicas indicadas es mas correcta para optimizar el consumo de
carburante?

Conducir con un vehiculo muy potente.

Circular en punto muerto siempre que sea posible.

Circular siempre en marchas cortas.

Evitar periodos de tiempo en los que el motor esté al ralenti.

QO & T w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: JES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDO Duracldn: 120

90. Cuando se produce la inmovilizacién de un vehiculo de transporte por la autoridad competente,
éde quién es la responsabilidad de la custodia del vehiculo?

a Del juez de guardia.

b De la Policia local del lugar mas cercano.

¢ De la autoridad que ordena la inmovilizacién.
d Del transportista.

91. ¢Qué debe tenerse en cuenta en frenadas de emergencia durante los descensos?

a Que pueden producirse importantes desplazamientos de cargas.
b Que ho deben usarse los ralentizadores.

¢ Que debe minimizarse el uso de freno de servicio.

d Que debe restringirse el uso de los retardadores.

92. El vehiculo en movimienta acumula energia, ¢de qué dos variantes depende la energia

acumulada?
a Lamasa del vehiculo y la anchura de las ruedas.
b Lavelocidad y la anchura de la via.
¢ Lamasa del vehiculo y la velocidad.
d Laanchura de las ruedas y la velocidad.

93. ¢Qué debe tener en cuenta para el correcto trazado de una curva, entre otros aspectos?

La anchura del carril y el tipo de firme.

a

b Lla distancia con el vehiculo precedente.
¢ La distancia con el vehiculo posterior.

d

El estado de los deflectores.
ad4. ¢Qué es el servicio eCall?

a  Un servicio de informacién sobre la situacion de sus cargas a las empresas contratantes de
transporte.

b Un sistema de llamada de auxilio en caso de accidente a un niimero de emergencia acordado a
nivel europeo.

¢ Un servicio de informacién a los posibles viajeros de horarios e itinerarios del transporte publice.

d Un servicio de gestién de quejas y reclamaciones relativas a servicios de transporte publico.

95. La existencia de hojas o barro en la carretera, pueden provocar:

reventdn.

derrape.

bloqueo de rueda.

Ninguna respuesta es correcta.

o n T w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSTDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDO Duracidn: 120

86. ¢(Cudl de las siguientes conductas no estd considerada como delito contra la seguridad vial en el
Cadigo Penal?

Originar un grave riesgo para la circulacién no restableciendo la seguridad de la via cuando haya
obligacidn de hacerlo.

Atracar a mano armacda a un conductar profesional,

Originar un grave riesgo para la circulacién mediante la colocacian en la via de obsticulos
imprevisibles.

Originar un grave riesgo para la circulacién sustrayendo o anulando la sefializacion.

97. ¢Cudles fueron los primeros paises europeos que crearon un espacio sin fronteras entre ellos?

QO o T o

Francia, Espafia, Portugal y Alemania.

Francia, Alemania, Bélgica, Luxemburgo y Paises Bajos.
Italia, Francia y Espafia.

Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia.

98. ¢éQué significan las siglas PAS" en relacién con la actuacién ante el incendio de un vehiculo?"

o on O ow

Parar, apagar vy sofocar.,
Proteger, alertar y socorrer.
Parar, avisar y socorrer.
Proteger, avisar y sefializar.

99. La conduccién eficiente:

0O n T o

aumenta la seguridad.

reduce la seguridad.

resulta indiferente desde el punto de vista de la seguridad.

No existe un modo de conducir que se pueda denominar eficiente, solo conduccién Segura o
arriesgada.

100. ¢Se puede pactar entre las partes que intervienen en un contrato la sumisién a una Junta
Arbitral de Transporte determinada para el caso de que surja alguna controversia durante su

ejecucién?
a No, laJunta competente serd siempre la que lo sea en el punto de origen del transporte.
b No, la Junta competente serd siempre la que lo sea en el punto de destine del transporte,
¢ No, la lunta competente sera siempre la que lo sea en el domicilio de [a empresa transportista.
d Si

Pagina 17 de 18



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

PREGUNTAS DE RESERVA

101. ¢Cudntos viajes, como maximo, se pueden hacer con una autorizacién CEMT?

10.

50.

100.

No hay limite en el nimero de viajes.

o 0o T o

102. Cuando existan dafios a las personas, el seguro obligatorio de responsabilidad civil en la
circulacién cubrira hasta:

a 1 millon de euros por persona.
b 10 millones de euros por persona.
¢ 70 millones de euros por siniestro,
d 100 millones de euros por siniestro,
103. éDénde se encuentra situado el ralentizador hidrodinamico del tipo "intarder”?

En el colector de escape.

En el sisterna de transmision.
En el bloque motor.

En el cigiiefial,

o o T W
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Castilla-La Mancha

PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD PROFESIONAL
PARA CONDUCTORES DE DETERMINADOS VEHICULOS
DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA

TERCERA PRUEBA 2025

MERCANCIAS AMPLIACION

FECHA: 24 de mayo de 2025, 10:00 h.
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Delegacion Provincial de la Consejeria de Fomento en Toledo (calle Rio Portifia, 2) solicitando cita en

la siguiente direccién de correo electrénico: tarjetascap.toledo@jccm.es.
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EXAMEN OBTENCION DFEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N928, TOLEDD Duracién: 120

1. ¢éCémo se denomina la fuerza que opone resistencia al movimiento por contacto entre los
neumaticos de un camian y la calzada?

Rozamiento.
Resistencia dinamica.
Frenada.
Deceleracidn.

O »n O w

2. {Coémo se denomina la variacién de la trayectoria registrada a causa de la deformacién del flanco
del neumatico de un camién?

Deslizamiento.

Deriva del neumitico.
Fuerza de frenado.
Histéresis.

O n T o

3. Los especialistas en organizar transportes internacionales de mercancias son:

a las agencias de cargas completas.
b las agencias TIR,

¢ los transitarios.

d las cooperativas de transportistas.

4. laderiva del neumdtico de un camién depende de:

a la presién de inflado del neumatico.
b lafuerza de la atraccidn terrestre.

¢ lafuerza de gravedad.

d lafuerza submotriz.

5. éQué es recomendable en ia colocacion de la carga de un camién para incrementar la seguridad?

fntentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo mas alta posibie.
Colocar las partes més ligeras de la carga debajo de las partes mas pesadas.
Distribuir la carga de manera que quede lo més alta posible.

intentar que la altura de la carga en el vehiculo sea lo mé&s baja posible.

Q o T w

6. El sobrecalentamiento de los neumaticos de un camién es una caracteristica tipica:

de la correcta presidn de inflado.

del accionamiento correcto de los frenas.

de la sobrecarga en los ejes delantero y trasero.
provocada por el desgaste prematuro de los neumaticos.

2 0 o w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

lLugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDQO Puracién: 120

7. éQué fuerzas, entre otras, intervienen en un camidn?

La fuerza menor.
La fuerza mayor.
La fuerza nula.

o n T o

La fuerza de guiado lateral.
8. Segun el acuerdo ATP, équé es un vehiculo identificado con las letras IR?

Isotermo normal.
Isotermo reforzado.
Refrigerado normal.
Refrigerado reforzado.

O a6 T @

9. ¢Cudles son las funciones principales de un comercial en una empresa de transporte de mercancias
por carretera?

Controlar la seleccién, formacién y rendimiento del personal de la empresa.
Realizar funciones de planificacién, direccidn y coordinacion.
Elaborar las néminas.

o n T L

Realizar el seguimiento comercial de los servicios.

10. ¢Cbémo se llama también al transporte de mercancias por cuenta propia que realiza una empresa
cuya actividad principal no es la de transporte?

Transporte privado productivo.
Transporte empresarial privado.
Transporte privado complementario.
Transporte mercantil.

O n T @

11. Los transportistas de animales vivos figurarén en una base de datos nacional que depende:

de la Direccién General de Trafico.

del Ministerio competente en materia de sanidad.

del Ministerio competente en materia de agricultura y ganaderia.
del Ministerio competente en materia de transporte por carretera.

G N T W

12. El vehiculo jaula es el normalmente utilizado en transporte de:

barriles y botellas.
animales vivos.
mercancia a granel.

Q. n T W

mercancias peligrosas.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N&28, TOLEDO Duracién: 120

13. ¢éQué sucede cada vez que se realiza un cambio cuando un camién circula en una pendiente

ascendente?
a Que pierde potencia.
b Que gana velocidad.
¢ Que gana potencia.
d Que pierde potencia y gana velocidad.

14. Segtn la normativa, équé vehiculo de los siguientes necesita autorizacién administrativa para
efectuar un transporte privado complementario de mercancias?

o 0o T @

Los de mas de 1.500 kg de MMA.
Los de mas de 3.500 kg de MMA.
Los de mas de 2.000 kg de MMA.
Los de mas de 3.000 kg de MMA.

15. Lajunta general ordinaria de una sociedad anénima debe reunirse:

Q0 T ow

dentro del primer mes de cada ejercicio.

dentro de los tres primeros meses de cada ejercicio.
dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio.
dentro de los nueve primeros meses de cada ejercicio.

16. éCoémo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un camién sobre su eje

longitudinal?
a Cabeceo.
b Balanceo.
¢ Sobreviraje,
d Subviraje.

17. En el momento de la frenada, équé puede evitar una transferencia excesiva de masas de un ejea

otro?

O n T o

El peso del conductor.

Solamente una buena distribucién de la carga.
Solamente una buena estiba de la carga.

Una buena estiba y distribucién de la carga.

18. ¢Cémo se denominan los diversos elementos que se oponen al movimiento del camién?

a
b
c
d

nercias.
Resistencias.
Resortes.
Facultades.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

19. {Qué son los transportes de mercancias en régimen de cabotaje?

Los transportes realizados integramente en el territoric de un Estado extranjero por
fransportistas que estan establecidos en el mismo.

Los transportes realizados integramente en el territorfo de un Estado extranjero por
transportistas que no estdn establecidos en el mismo.

Los transportes de proximidad.

Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancias en el mismo.

20. iCon qué tipo de vehiculos se puede efectuar transporte si se dispone de una autorizacién
identificada registralmente con la clave MPCE?

O 0 o ow

Solo con vehiculos de hasta 3,5 toneladas de MMA.

Solo can vehiculos de hasta 6 toneladas de MMA.

Solo con vehiculos pesados.

Con vehiculos que tengan cualquier Masa Maxima Autorizada.

21. iCuél es, seglin la reglamentacién comunitaria, el plazo de validez de la licencia comunitaria para
el transporte de mercancias?

o n T o

Hasta 8 afios.
Hasta 10 afios.
Hasta 6 afios.
Indeterminado.

22. ¢Cudl es el vehiculo apropiade para efectuar mudanzas?

o o T o

Vehiculo jaula.
Portavehiculos.
Capitoné.
Portacontenedores.

23. Los vehiculos oficiales de transporte de mercancias que utilizan los érganos de la Administracion:

a
b
c
d

necesitan autorizacion de transporte publico.

necesitan autorizacién de transporte privado particular.
necesitan autarizacion de transporte privado complementario.
estdn exentos de autorizacidn de transporte.

24. &En qué régimen aduanero se incluyen las mercancias de la Unién que van a salir del territorio
aduanero de la Unién Europea?

O oo T w

En el régimen de importacidn.

En el régimen de exportacion.

En el régimen de expedicion extracomunitaria.
En el régimen de despache a libre practica.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 10:00 h Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N928, TOLEDO Duracion: 120

25. ¢Cudl es el plazo méximo para efectuar la carga de un vehiculo que va a efectuar un transporte de
mercancias por carretera, sin que el porteador pueda exigir al cargador una indemnizacién por
paralizacién?

No hay plazo.
Una hora.
Dos horas.
Cuatro horas.

O o T @

PREGUNTA DE RESERVA

101. ¢Cuantos viajes, como maximo, se pueden hacer con una autorizacién CEMT?

10.

50.

100.

No hay limite en el nimero de viajes.

S T o
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS
Lugar: IES UNIVERSIDAD LABCRAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracion: 120
1. ¢Aquién corresponde la vigilancia de los bultos de mano en el interior de un autobuis?

Al vigjero, exclusivamente.,
Al viajero y al conductor, indistintamente,
Al conductor, exclusivamente.

QO n T w

Al transportista.
2. {éA qué se considera transporte regular?

a Al que se efectua con diferente itinerario ¥ sin sujecidn a calendarios.
Al que se efectia con un mismo itinerario y sin sujecién a calendarios y horarios.
Al que se efectlia refteradamente con un mismo itinerario, previamente establecido, y con
sujecién a calendarios y horarios también prefijados de antemano.

d Todas ias respuestas anteriores son incorrectas.

3. Lasociedad anénima;

debe tener un capital minimo de 6.000 euros.

tiene algunos accionistas con responsabilidad ilimitada.
debe inscribirse en el Registro Mercantil,

no debe constituirse mediante escritura pubilica.

S o T o

4. En los vehiculos destinados al servicio publico de transporte colectivo de personas, el conductor:

debe circular lo mas lejos posible de! borde del arcén.

no debe velar por la seguridad de los pasajeros.

debe prohibir la entrada a los viajeros que incumplan las normas.

debera efectuar las paradas y arrancadas sin sacudidas ¥ con movimientos bruscos.

o 0o T w

5. ¢A quién corresponde la titularidad de fos servicios publicos de transporte regular de viajeros de
uso general?

A las corporaciones locales cuando son interurbanos.
Al titular de fa empresa que preste &l servicio.

A la Administracidn.

A la Unidn Europea.

Q o0 T w

6. En la sociedad anénima, ¢cémo estara divido el capital?

En participaciones.
En acciones.
En obligaciones.

O n T o

En bonos.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examan: VIAJERQS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracidn: 120

7. éQué plazo de duracién tienen las autorizaciones de transporte publico de viajeros por carretera?

o n T W

50 afios.

2 afios.

10 aftos.

Mo tienen plazo de duracién prefijado.

8. ¢En qué sociedad el capital tiene que estar desembolsado en un 25 %, por io menos, en el
momento de su constitucién?

O n T o

En las sociedades de responsabilidad limitada.
En las cooperativas de trabajo asociado.

En las sociedades colectivas.

En las sociedades andnimas.

9. Circulando por el interior de una via circular o por el de una glorieta, ¢hay que realizar algun tipo
de sefializacién al realizar un desplazamiento?

O n T o

Sera necesario sefializar un desplazamiento lateral para cambiar de carril.
S, con la luz indicadora de direccidn derecha, en todo caso.

Si, con la luz indicadora de direccién izquierda, en todo caso.

Si, con todas las luces indicadoras de direccidn accionadas a la vez.

10. ¢Qué tipo de transporte de viajeros en autobds estd sujeto a tarifas obligatorias fijadas por la
Administracién?

o n O o

El transporte regular de uso especial.

El transporte regular de uso general.

El transporte discrecional.

Todos los tipos, a excepcién del transporte privado complementario.

11. ¢Qué se produce cuando la velocidad angular o de giro de la rueda no coincide con la velocidad
lineal del autobuis?

Q o T ™

El deslizamiento.

La deriva.

La atraccion terrestre.
La fuerza submotriz.

12. iCémo se le denomina a la caja de cambios?

QO o T w

Caja de velocidades.
Caja primaria.

Caja secundaria.
Caja de embrague.

Pagina 2 de 18



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJERQS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDOC Duracién: 120

13. éCudl es la carga (itil de un autobiis que dispone de una Masa Maxima Autorizada de 25.000 kg y
de una tara de 15.000 kg?

O 0o T w

25,000 kg.

15.000 kg.

10.000 kg.

En un autobds solo se utiliza el concepto de ocupacién maxima.

14. ¢Como afecta a la estabilidad del autobus el correcto uso del frenc de servicio?

Q o o o

Aumentando la distancia de frenado.

Risminuyendo la eficacia de frenado.

Evitando el desplazamiento excesivo de los pasajeros o del equipaje.
Provocando un desplazamiento excesivo de los pasajeros o del equipaje.

15. Lasobrecarga en el eje delantero de un autobis:

O n T o

puede afectar en el aumento de la traccidn.

provoca exceso de peso scbre el gje de direccién y puede hacer pesada la conduccién.
disminuye la fuerza termotecnia lateral.

provoca una reduccidn de la distancia de detencién.

16. Cuando la masa del autobus es elevada durante la circulacién en una pendiente ascendente:

se requiere més esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mas cambios de
marcha.

se requiere menor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mas cambios de
marcha.

se requiere mayor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar menos cambios de
marcha.

se requerird el mismo esfuerzo para mover el vehiculo y la misma utilizacion de marchas que
durante una pendiente descendente.

17. La actitud del conductor en la conduccién de un autobis puede ayudar a conseguir una mdxima
suavidad durante ef frenado cuando:

a
b
c
d

no adapta la velocidad a las circunstancias del trafico.

al entrar en una via no decide la posicién mas adecuada.

observa la interseccién o glorieta a la que se aproxima desde una distancia cercana a la misma.
observa [a interseccion o glorieta a la que se aproxima desde lo mas lejos posible.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracidn: 120

18. Un semaforo de fondo circular negro en el que se llumina una franja blanca oblicua hacia la
derecha:

prohibe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente.
permite el paso de frente.

indica que esta permitido el paso para girar a la derecha.

indica que esta permitido el paso para girar a la izquierda.

o n T o

19. ¢Cudl es el limite maximo de responsabilidad de los transportistas de viajeros en autocar por los
dafios o pérdidas que sufran los equipajes de los usuarios a consecuencia de un accidente en un
servicio discrecional?

4,5 euros por kilogramo.
1.200 euros por pieza.
450 euros por pieza.

2 o0 T o

34,5 euros por kilogramo.
20. En el transporte regular de uso especial existe:

a un contrato Gnico para todos los viajeros, de duracién variable, que cubre todos los servicios
realizados durante su vigencia.

b un contrato individual para cada viajero, de duracién variable, que cubre todos los servicios
realizados durante su vigencia.

¢ un contrato Unico por servicio para todos los viajeros.
un contrato por servicio, individual para cada viajero.

21. En cajas de cambio automatico, éc6mo se sincroniza una marcha mas larga?

Mediante el pulsader de cambio.
A través el pedal del acelerador.
Usando la palanca de cambio.
Liberando el freno motor.

o n T o

22. Como regla general, el transporte regular de uso especial de escolares se prestara con autobuses
gue no superen una antigliedad de:

diez afios.
veinte afios.
ocho affos.

a o T w

dieciocho afios.
23. El conductor de un autobis, es aconsejable que realice la parada:

lo mas rapidamente posible.

lo méas cerca posible del borde izquierdo de la calzada.
sin sacudidas ni movimientos bruscos.

Todas las respuestas son correctas.

O n O o
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: JES UNTVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

24. Sise atiende a la longitud de los vehiculos, tienen mas tendencia a sobrevirar en una curva:

los de menos longitud.

los de mas longitud.

los de tamafio medio.

La longitud no influye en el comportamiento en curvas.,

O o T o

25. Elnudo de la red viaria en el que todos los cruces de trayectorias posibles de los vehiculos que lo
utilizan se realizan a nivel, {c6mo se denomina?

Plataforma.
interseccidn.
Bifurcacion.
Travesia.

O o0 T ow

26. ¢A qué altura deben ajustarse los reposacabezas de un vehiculo, cémo norma general?

Por encima de ia parte posterior de la cabeza.
Por debajo de la nuca del ocupante.
A la misma altura que la parte superior de la cabeza.

o o T o

A la misma altura que la parte posterior de la cabeza.
27. ¢Con qué siglas se conocen los vehiculos eléctricos hibridos enchufables?

VLCH.
PHEV.
FLWE.
GHLP.

Q0o T o

28. Para los conductores de vehiculos de transporte escolar, écudl es la tasa maxima permitida de
alcohol en aire expirado?

0,5 mg/l.
0,7 mg/l.
0,30 mg/I.
0,15 mg/I.

O n T w

29. A efectos de la aplicacién de la normativa sobre extranjeria, écuil de los siguientes paises
pertenece al lamado Espacio Schengen?

Marruecos.
Portugal.
Gran Bretafia.
Turquia.

o n T o
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL., AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

30. El cambio de los filtros, aceites y bujias, éafecta al consumo de combustible?

O T W

Si, los tres influyen.

No, solo influyen los filtros y las bujias.
No, solo influyen los filtros y el aceite.
No, solo influyen los filtros.

31, ¢Qué debe hacer constar el conductor en una nueva hoja de registro o disco-diagrama antes de
insertarla en el tacégrafo?

O n T o

Nombre y apellidos.

Hora UTC.

Homologacion del sensor de movimiento.
Numero de chasis del vehiculo.

32. En caso de averia o mal funcionamiento del tacégrafo digital, el aparato seré:

o n T o

sustituido en un méaximo de 24 horas.

sustituido en un maximo de 30 dias.

reparado en un méaximo de 4 dias.

reparado en el camino si el regreso a los locales de la empresa va a tardar mas de una semana
desde el dia de la averia.

33, Alsocorrer a un herido en un accidente de circulacién, debemos evitar:

Q 60 T o

taparla con una manta.

moverle el cuello y la calumna.

ponerio sobre el suelo.

que permanezca guieto, porque es conveniente que ande o se mueva lo méas posible.

34. Los accidentes in itinere son aquellos que:

a
b
c
d

causan enfermedades cerebrales.

producen la muerte.

ocurren en los desplazamientos de ida o vuelta al lugar de trabajo.
causan lesiones de columna.

35. Para ser considerado legalmente un accidente de trabajo:

C n T Q

debe ocurrir dentro del horario de trabajo y en el puesto de trabajo.
se debe producir una lesién corporal.

es necesario gue haya maquinarias que lo causen.

es necesario que el afectado tenga un contrato de caracter fijo.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N©28, TOLEDO Duracién: 120

36. De las siguientes respuestas, sefiale la que no esté relacionada con la Ergonomia.

Espacio y medios de trabajo.
Posturas.
Movimientos.

S o T w

Ganancias monetarias.
37. Los autobuses que trasladan viajeros dentro de un aeropuerto estén:

obligados al uso de tacdgrafo.

obligados al uso de tacagrafo, siempre que los viajeros lleven equipaje.

exentos del uso de tacdgrafo, stempre que no salgan de las instalaciones del aeropuerto.
exentos, aungue ocasionalmente salgan con viajeros fuera del recinto del aeropuerto.

O O o

38. Todos los vehiculos con mds de nueve plazas, incluido el conductor, que realizan transporte de
viajeros estdn obligados a:

a utilizar tacdgrafo cuando efectiien transporte escolar.

b llevar tacdgrafo instalado, excepto en los casos contemplados en la normativa de transportes.
¢ utilizar tacégrafo cuando efectlien un transporte publico.

d llevar cobrador.

39. {Qué transformacion energética se produce en el interior de un motor de combustién?

Monéxido de carbono en oxigeno.

a
b Energia guimica en energia mecdnica.
¢ Mondxido de carbeno en diéxido de carbono.
d Energia eléctrica en energia mecanica.
40. ¢Qué distancia de seguridad es necesario tener respecto del vehiculo que nos sigue para practicar
una canduccién preventiva?

a2 lanecesaria para poder frenar con tiempo y progresivamente de forma que el encendido de la luz
de frena sirva de sefial.

b La necesaria para poder frenar con tiempo, aungue sea bruscamente, siempre que el encendido
de la luz de freno sirva de sefial.

¢ lanecesaria para poder frenar, aunque el encendido de la luz de freno no sirva de sefial.
En todo caso, |a que se recorrerfa en 10 segundos a la velocidad a la que estamos circulando.

41. Cuando se adelante a un ciclista en una via fuera de poblado, équé se debera tener en cuenta?

Que hay que adelantar muy rdpido para pasarlo lo antes posible.

Que la separacidn lateral no debe ser inferior a 1,50 metros.

Que la distancia lateral minima debe ser de 5 metros.

Que no se debe ocupar en parte o la totalidad del carril continuo de la calzada.

Q n T w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJERGCS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracién: 120

42. (En qué caso debe presentar un conductor un certificado de actividades a los agentes de control?

a En un control en carretera en todo caso.
En un contral en carretera para justificar una baja por enfermedad que se produjo hace 2 meses.
En un control en carretera para justificar una baja por enfermedad dentro del periodo de los
Gltimos 28 dias.

d En ningln caso.

43. ¢Quién es el responsable cuando los agentes de control detectan una manipulacién del
tacégrafo?

a Solo el transportista, puesto que ia usa en sus vehiculos.
b Solo el conductor.

¢ El conductory el empresario.

d Eltransportista y todos aguellos que la realicen o colaboren en {a instalacién y comercializacion.

44, {Qué estd considerado como manipulacion del tacografo?

a Circular con la tapa del tacégrafo analdgico abierta para que no grabe las actividades.
b Circular habiendo conducido 6 horas sin interrupcidn.

¢ Circular después de realizar un descanso diario de 7 horas.

d Insertar la tarjeta durante la conduccién en un tacdgrafo digital.

45, Seglin la normativa espafiola, en las inspecciones llevadas a cabo en carretera, équién tendrd la
consideracién de representante de la empresa en relacién con la documentacidn relativa al
transporte que existe obligacién de llevar a bordo del vehiculo?

El empresario.

Cualquier empleado de la empresa.

El conductor.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

o n T @

46. ¢Como se denomina al conjunto de signos y simbolos que expresan la identidad de una empresa
y sus servicios?

Calidad.
Profesionalidad.
Marca.
Fiabilidad.

o n T o

47. ¢Cudl es el orden de las actuaciones que hay que desarrollar al prestar ayuda en caso de
accidente de trifico?

Proteger, alertar y socorrer.
Socorrer, proteger y alertar.
Proteger, socorrer y alertar.
Alertar, proteger y socorrer.

S o T
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Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJERQS

l.ugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N228, TOLEDO Duracién: 120

48. Son equipos de proteccion individual de la cabeza:

a los manguitos y mangos.

b las rodilleras.

¢ los cascos de proteccién contra choques e impactos.
d los chalecos termégenos.

49. Como norma general iqué es aconsejable que haga en primer lugar el conductor de un vehiculo
que hubiera sufrido un incidente como, por ejemplo, una averia?

Intentar arreglar la averia.

Abandonar el vehiculo.

Evitar que el vehiculo se convierta en un obstaculo en |a via.
Recurrir a los servicios de una gria.

S n T o

50. ¢Pueden transferirse desde el tacografo los datos registrados en una tarjeta de conductor?

Si, pero es necesario que la tarjeta esté insertada en el tacdgrafo.
No, aunque esté insertada en el tacégrafo.

Solo en determinadas marcas de tacdgrafo.

Solo si se tiene la clave de acceso,

2 o T o

51. éDe qué depende la potencia de frenado del retardador hidraulico?

Del rozamiento magnético.

De la energfa de! aceite circulando.
De ia energia del vapor circulando.
Del rozamiento mecénico.

o n T o

52. ¢laingesta de alcohol es perjudicial para la seguridad vial?

No, si se consume en cantidades pequefias.
Si, siempre.

No, si se acompaiia de una buena comida.,
No, si es de baja graduacién.

S »n T w

53. Laaplicacién de los conocimientos ergonémicos al smbito del trabajo es fundamental para:

incrementar los beneficios empresariales.

incrementar el bienestar del trabajador.

a
b utilizar las herramientas con maestria.
C
d los problemas de Ergomalotria.
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N228, TOLEDC Duracién: 120

54. El efecto "fading":

aurmenta la capacidad de frenado.
disminuye |a capacidad de frenado.

no influye en la capacidad de frenado.
solo influye en el consumo de carburante.

a o T W

55. ¢Qué se entiende por control fronterizo en la regulacién del Espacio Schengen?

a  El control realizado en las fronteras que obedece Unicamente a la intencidn de cruzar la frontera,
con independencia de otros motivos.

b El examen gue versa sobre las normas de fronteras.

c El control sobre el funcionamiento de los agentes de fronteras.

d La revision anual de los recintos de aduanas.

56. Cuando en una inspeccién de transporte por carretera se detecte que un vehiculo muestra
indicios fundados de manipulacién del limitador de velocidad, la autoridad competente podra:

poner en la parte trasera del vehiculo una sefial roja de peligro.
precintar el vehiculo.

detener al conductor y ponerlo a disposicion judicial.

ordenar el traslado del vehicule a un taller autorizado para su examen.

O o T o

57. Segin la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacién de vehiculos a motor, ése
encuentran cubiertos por este seguro los dafios sufridos por los bienes de los parientes en tercer
grado del conductor del vehiculo causante del accidente?

Si, en todos los casos.
Si, siempre que no se encuentren en el vehiculo en el momento del accidente.
Si, salvo que se trate de hermanos, padres o hijos, en cuyo caso ho estaran cubiertos.

QO o0 T oW

No, en ningun caso.
58. ¢Sobre qué elemento o pieza del vehiculo actia el freno eléctrico?

a Sohre el eje primario de la caja de velocidades.

b Sobre el eje secundario de la caja de velocidades.
¢ Sabre el rbol de transmisién.

d Sobre el grupo cénico.

59, :Qué es el servicio eCall?

a  Un servicio de informacién sobre la situacién de sus cargas a las empresas contratantes de
transporte.
b Un sistema de llamada de auxilio en caso de accidente a un nimero de emergencia acordado a
nivel europeo.
¢ Un servicio de informacidn a los posibles viajeros de horarios e itinerarios del transporte publico.
d  Un servicio de gestién de quejas y reclamaciones relativas a servicios de transporte publico.
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Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 16:00 h Examen: VIAJERQS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracién: 120

60. ¢Cudl es una medida equivocada de ahorre de combustible?

Circular con los cristales de las ventanillas subidos.

Circular a velocidad moderada.

Parar el motor cuando se vaya a bajar una pendiente.

Subir las pendientes procurando cambiar de marchas lo menos posible.

o N T ow

61. éComo se denomina el sistema que evita que las ruedas se bloqueen durante las maniobras de
frenado, con lo que se consigue un mayor rendimiento de frenado, asi como mantener el control
de la direccidn del vehiculo?

EDS.
ASR.
ABS.
Limitador de velocidad.

Q n T w

62. La presion de inflado del neumitico, influye en el consumo del vehiculo?

a Si, ya que, si la presién es baja, aumenta el consumo.
b Si, ya que, si la presién es baja, disminuye el consumo.
¢ No, la presién de inflado solo influye en la adherencia.
d No, la presién de inflado solo influye en el efecto amortiguador.

63. Un adecuado funcionamiento del sistema de lubricacién, ¢puede influir en el consumo de

carburante?
a Nao, solo influye en el engrase de las piezas.
b No, solo puede influir en el gripado o no del motor.
C Si, ya que, al disminuirse el rozamiento de las piezas, se reducen las pérdidas de potencia.
d  Sf, pero solo en los motores de dos tiempos.

64. La energia cinética que posee un vehiculo en movimiento depende de:

a suvelocidad, Unicamente.
b sumasa, Gnicamente.

¢ suvelocidad y su masa.

d sumasay suvolumen.

65. La pdliza del contrato de seguro hecha en Espafia debers redactarse, a eleccién del tomador del
seguro:

a necesariamente en castellano.
ohligatoriamente en la lengua propia de la Comunidad Auténoma donde se realice el contrato, si
fuera distinta del castellanc.
en cualgquiera de las lenguas oficiales en el lugar donde aquella se formalice.

d No es obligatorio que se realice por escrito.
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Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 16:00 h Examen: VIAJERQS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracion: 120

66. Segin la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculos a motor, el limite de
los importes de la cobertura del seguro obligatorio serd, en los dafios a las personas, de:

350.000 € por victima.
250.000 € por victima.
10 millones de euros por siniestro, cualquiera que sea el nimero de victimas.
70 millones de euros por siniestro, cualquiera que sea el nimero de victimas.

o o T ow

67. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacién de vehiculos a motor, el limite de
los importes de la cobertura del seguro obligatorio serd, en los dafios a los bienes, de:

a 15 millones de euros por siniestro.
b 1 millén de euros por siniestro.

¢ 100.000 £ por perjudicado.

d 100.000 € por siniestro.

68. Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado se encuentra:

a1}

el montaje de frenos de disco.

o

el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

¢ el mantenimiento que se realice al vehiculo, el perfil de la carretera y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion.

d el montaje de frenos de tambor.

69. Conducir de forma que se reduzca la velocidad media de circulacidn tiene como ventaja:

a  un menor consumo.
reducir el coeficiente aerodindmico del vehiculo y prolongar la vida del motor.
no tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante ya que, conducir de esta manera, hace
que el consumo de refrigerante sea nula.

d reducir la frecuencia de la inspeccién técnica periddica y aumentar los plazos de mantenimiento
del vehiculo.

70. ¢Qué es el airbag?

a Un elemento que es eficaz siempre que no sea combinado con el cinturdn de seguridad.
Un elemento eficaz de seguridad pasiva que debe ser convenientemente combinado con el
cinturdn de seguridad.

¢ Un elemento de seguridad activa.

Un elemento incapaz de producir graves lesiones.
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Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, NO28, TOLEDO Duracién: 120

71. Realizar reformas en un automévil que supongan aumentar su coeficiente aerodinamico, ¢{es
conveniente para reducir el consumo de carburante?

a 5i, ya que cuanto mayor es el coeficiente aerodinamico, menor resistencia ofrecers al aire ysu
€ONSUMo serd menaor.

b No, ya que cuanto mayor es el coeficiente aerodinamico, mayor resistencia ofrecera al aire y su
CONSUMO Serd mayar,

¢ Las reformas que afecten al coeficiente aerodindmico no afectan al consumo, solo afectan ala
estabilidad del vehiculo.

d las reformas que afecten al coeficiente aerodindmico no afectan al consumo, solo se realizan por
razones estéticas.

72.  En transporte de viajeros, para conducir un vehiculo para el que se precise un permiso de
conducir de clase D1 o D1+E, se necesita:

el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.

un certificado de la jefatura de trafico.

a
b ser propietario del vehiculo que se conduce.
c
d eltitulo de competencia profesional.

73.  Un exceso de conduccion considerado como leve, ¢puede ser motivo de inmovilizacién del
vehiculo?

a Solosila distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superior a 30

kildmetros.

b Solo si la distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superiora 50
kildmetros.

¢ Solo sila distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superiora 70
kildmetros.

d No.

74. Cualquier periodo ininterrumpido durante el cual un conductor pueda disponer libremente de su
tiempo, éa qué concepto corresponde segin la reglamentacion europea en el sector del

transporte?
a Descanso.
b Tiempo de presencia.
¢ Pausa.
d Otros trabajos.

75. El motor actda como freno:

dejando de acelerar ¢ seleccionando una relacién de marcha mis larga.
dejando de acelerar o seleccionando una relacion de marcha mas corta.
solamente al dejar de acelerar.

solamente seleccionando una marcha mas corta.

O o T w
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

76. Ante la posible presencia de hielo, équé zonas se deben evitar en la conduccién?

Los cambios de rasante.
Las cercanas a colegios.
Las rectas muy largas.

o n T Q@

Las zonas sombrias.
77. Las funciones previstas para las Juntas Arbitrales del Transporte seran ejercidas en relacién con:

a cualquier medio de transporte.

b los transportes terrestres.

¢ los transportes maritimos y por carretera.
d los transportes por carretera, unicamente.

78. Al prestar ayuda en un accidente de trafico, dcémo se debe colocar a los heridos que sangran por

la boca?
a Sentados.
b Boca arriba.
¢ Boca abajo.
d En posicién de defensa.

79. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es:

a bajar las pendientes en punto muerto.
esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.
¢ circular con una presién de inflado de los neumaticos inferior a la recomendada por el fabricante.
d observar el cuentarrevoluciones para saber en qué momento se debe cambiar de marcha.

80. El conductor de un vehiculo pesado, étiene la posibilidad de reducir el consumo de carburante de
su vehiculo?

a Si, por ejemplo, realizando una conduccién econémica.

b Si, por ejemplo, aumentando la presién de inflado de las ruedas delanteras.

¢ No, porque el consumo de carburante es un dato invariable y que depende Unicamente del par
motor suministrado.

d No, porque el consumo es un dato caracteristico invariable de cada motor.

81. Entre otros factores, éde qué depende el consumo de carburante?

Del dngulo del cigliefal.

De la longitud dei arbol de levas.
De la carga que lleve el vehiculo.
De la longitud del pistén.

o n T o
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Fecha: 24 DE MAYQ DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURQPA, N928, TOLEDQ Duracion: 120

82. {Qué ventajas presenta conducir utilizando la relacién de marchas mas alta que sea posible
dependiendo de la velocidad a la que se circule?

a Menor consumo y contaminacién ambiental.
Reducir el coeficiente aerodindmico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

¢ Aumentar la frecuencia de la inspeccién técnica periodica y reducir los plazos de mantenimiento
del vehiculo.

d  Reducir la frecuencia de la inspeccién técnica periddica y aumentar los plazos de mantenimiento
del vehiculo.

83. Sefiale la afirmacién correcta:

La declaracién amistosa de accidente consigue mayores indemnizaciones.

La declaracién amistosa de accidente hace que disminuya el consumo de los vehiculos.
La declaracién amistosa de accidente disminuye el nimero de siniestros.

La declaracion amistosa de accidente agiliza la tramitacién y pago de los siniestros.

O n T oo

84. ¢(Cudl es el &mbito de aplicacién del Espacio Schengen?

a La Unidn Europea y Estados Unidos.
Los paises miembros de la OCDE.
La Unidn Europea y otros paises de Europa, aunque algunos miembros de la primera no forman
parte del mismo actualmente.

d La Unidn Europea, pues todos los paises que forman parte de ella deben estar integrados en el
Espacio Schengen.

85. ¢Cémo se denomina al suceso causante de los dafios previstos en la péliza de seguro?

Riesgo.
Prima.
Tomador.
Siniestro.

C n T ow

86. De los que se citan, ¢qué elemento ests considerado como de seguridad pasiva?

El ASR.

El reposacabezas.

£l ABS.

El control de estabilidad.

QO o T w

87. A efectos de la Ley de responsabilidad civil Y seguro en la circulacién de vehiculo a motor, un
vehiculo se considera, entre otros requisitos, con estacionamiento habitual en Espafia si:

el propietario es espafiol.

el conductar es espafiol.

el propietario tiene residencia habitual en Espaniia.
su matricula es espafiola.

O N Tom
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Lugar: JES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EURQPA, No28, TOLEDO Duragién: 120

88. Cuando, a consecuencia de una inspeccién de transporte en carretera, deha ser trasladado un
vehiculo en sentido distinto al de su marcha, la autoridad competente podra ordenarlo siempre
que el recorrido no sea superior a:

15 kilémetros.
30 kildmetros.
45 kilémetros.
60 kilémetros.

a o T mw

89. Los elementos de seguridad que tienen como finalidad evitar que se produzcan accidentes,
écomo se denominan?

Elementos de seguridad pasiva.

Elementos de seguridad integral.

Elementos de seguridad activa.

No existe ningln elemento que ayude a evitar un accidente.

o n O w

90. ¢Quién comunica a los servicios encargados de la elaboracién de la estadistica 1os datos relativos
a un accidente de circulacién?

a La Direccidn General de Trafico.

b  Los agentes de la autoridad encargados de la vigilancia y el control del trafico.
¢ La Comunidad Auténoma correspondiente.

d La Jefatura Provincial de Trafico correspondiente.

91. iCuil de las siguientes funciones corresponde a un sistema IVmIS?

a Deteccién de bloqueo de una rueda.

b Registro de consumo de combustible.

¢ Control de la trayectoria del vehiculo.

d Control de adherencia de las ruedas motrices.

92. €l sistema asistente de mantenimiento en carril también se conoce como:

Low.
FCW.
LKA.

AEH.

o n T o

93. ¢Qué tipo de bateria de vehiculo eléctrico es la que tiene, normalmente, mayor autonomia?

a Niquel.
b Litio.

¢ Cadmio.
d Cohalte.
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Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDO Duracidn: 120

94. ¢Cudndo debe utilizarse el alumbrado del vehiculo como regla general?

Cuando las sefiales de Ios agentes o demanden.

En caso de aviso existencia de un obstaculo en la via,
Entre la puesta y la saiida del sol.

En zonas donde no se tiene preferencia de paso.

O o T o

95. ¢Cudl es la principal finalidad de los elementos de seguridad pasiva de un vehiculo?

Disminuir los dafios causados por un accidente en el vehiculo.
Evitar que se produzca un accidente.

Disminuir los dafios causados por un accidente en las personas.
Reparar las averias sufridas por el vehiculo lo antes posible,

o n T ow

96. ¢Cémo puede tomarse el descanso diario normal cuando se fracciona en dos periodos?

a  El primero deber4 tener una duracidn ininterrumpida minima de 4 horas y el segundo, una
duracién ininterrumpida minima de 8 horas.

b El primero debera tener una duracién ininterrumpida minima de 3 horas y el segundo, una
duracién ininterrumpida minima de 9 horas.

¢ Elprimerc debera tener una duracign ininterrumpida minima de 9 horas y el segundo, una
duracién ininterrumpida minima de 3 horas.

d  Como lo considere el conductor siempre que sumen 12 horas.

97. ¢Qué sancién se impone por la comisién de una infraccién grave de las normas relativas al
tacégrafo o a los tiempos de conduccién y descanso?

De 401 a 1.000 euros.
De 601 a 2.000 euros.
De 801 a 3.000 auros.
De 1.001 a 2.000 euros.

Q o T w

98. ¢éQuién seri el responsable de las infracciones que se cometan respecto de las normas de
circulacion durante la realizacién de un transporte?

El empresario.
El cargador.

El conductor.

El consignatario.

Q o o ow

99. ¢Es aconsejable al circular pegarse al vehiculo que nos precede?

Si, en todo caso.

Si, pero solo cuando queremos ahorrar combustible.

Si, pero solo si el vehiculo que nos precede es conocido.

No, ya que nos deja sin margen de reaccién ante una reduccidn brusca en la velocidad de quien
nos precede.

0 T ow
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Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N°28, TOLEDO Duracién: 120

100, ¢Cémo puede realizarse el curso de formacién continua para la renovacion de la tarjeta de
cualificacion del conductor?

o n T o

En un dnico periodo de 35 horas de duracién.

En un tnico periodo de 25 horas de duracion.

En dos periodos de 15 horas de duracion cada uno, en dos afios alternos.

En tres periodos de 10 horas de duracion cada ung, en tres afios consecutives.

PREGUNTAS DE RESERVA

101. Un autobis en movimientc estd expuesto a:

a n T o

fuerzas impares diferentes.
fuerzas y pares iguales.
diferentes fuerzas y pares.
diferentes fuerzas impares.

102. En caso de inmovilizacién en un contro! de carretera, {qué documentacion es la que el agente
de la autoridad que efectda el control no retendra?

o o T oo

Tarjeta de tacégrafo digital del conductor.
Documentacidn del vehiculo.
Documentacién de la mercancia.
Autorizacion de transporte.

103. Para los conductores de vehiculos de transporte escolar, ¢cudl es la tasa méxima permitida de

alcohol en sangre?

o o T W

0,5 g/l
0,7 g/l.
0,30 g/.
0,15 g/l.
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Castilla-La Mancha

PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADC DE APTITUD PROFESIONAL
PARA CONDUCTORES DE DETERMINADOS VEHICULOS
DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA

TERCERA PRUEBA 2025

VIAJEROS AMPLIACION

FECHA: 24 de mayo de 2025, 16:00 h.

LUGAR: IES “UNIVERSIDAD LABORAL”
Avenida de Europa, 28. Toledo

DURACION: 120 minutos.

Las plantillas correctoras se publicaran el lunes 26/05/2025

Podra consultar toda la informacién sobre las pruebas en el siguiente enlace:

https://www.castillalamancha.es/node/54457

RETIRADA DE TARJETAS

Las tarjetas seran retiradas, una vez publicada la Resolucion definitiva con la relacion de los aspirantes
con resultado APTO, en las Delegaciones Provinciales de la Consejeria de Fomento de la provincia
donde tengan su domicilio, transcurrido un plazo de 10 dias desde la recepcion del mensaje SMS
comunicando la emisién de las mismas.

Los aspirantes que tengan domicilio en otras comunidades auténomas deberan retirar la tarjeta en la
Detegacion Provincial de la Consejeria de Fomento en Toledo (calle Rio Portifia, 2) solicitando cita en
la siguiente direccidn de correo electrénico: tarjetascap.toledo@jccm.es.

No es necesario solicitar las tarjetas, porque se emiten de oficio. Para retirar la tarjeta es
imprescindible que presenten documento acreditative de identidad y copia de la tasa pagada (tarifa
11). Para efectuar el pago de la tasa deberd acceder a la siguiente direccion web:
https://pagotasas.castillalamancha.es, y seleccionar la opcién “Autoliquidacién de tasas”.




EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N©28, TOLEDO Duracién: 120

1. éA quién corresponde la vigilancia de los bultos de mano en el interior de un autobiis?

Al viajero, exclusivamente.

Al viajero y al conductor, indistintamente.,
Al conductor, exclusivamente.

Al transportista.

QN T ow

2. ¢A qué se considera transporte regular?

a Al que se efectia con diferente itinerario ¥ sin sujecion a calendarios.
Al que se efectda con un mismo itinerario y sin sujecién a calendarios y horarios.
Al que se efectua reiteradamente con un mismo itinerario, previamente establecido, y con
sufecién a calendarios y horarios también prefijados de antemano.

d Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

3. lasociedad andnima:

debe tener un capital minimo de 6.000 euros.

tiene algunos accionistas con responsabilidad ilimitada.
debe inscribirse en el Registro Mercantil.

no debe constituirse mediante escritura pubiica.

T 0 T o

4. En los vehiculos destinados al servicio publico de transporte colectivo de personas, el conductor:

debe circular lo mas lejos posible del borde del arcén,

no debe velar por ia seguridad de los pasajeros.

debe prohibir la entrada a los viajeros que incumpian ias normas.

debera efectuar las paradas y arrancadas sin sacudidas Y con movimientos bruscos.

Q 0 T o

5. éA quién corresponde [a titularidad de los servicios publicos de transporte regular de viajeros de
uso general?

A las corporaciones locales cuando son interurbanos.
Al titular de la empresa que preste el servicio.

A la Administracién.

A la Unidn Europea.

QO 0o T m

6. En la sociedad anonima, ¢ cémo estars divido el capital?

En participaciones.
En acciones.

En obligaciones.
En bonos.

O n O o
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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, No28, TOLEDO Duracidn: 120

7. ¢Qué plazo de duracién tienen las autorizaciones de transporte publico de viajeros por carretera?

o n O o

50 afios.

2 afios.

10 afios.

No tienen plazo de duracién prefijado.

8. ¢En qué sociedad el capital tiene que estar desembolsado en un 25 %, por lo menos, en el
momento de su constitucion?

o n T W

En las sociedades de responsahilidad limitada.
En las cooperativas de trabajo asociado.

En las sociedades colectivas.

£ las sociedades andnimas.

9. Circulando por el interior de una via circular o por el de una glorieta, ¢hay que realizar algtin tipo
de sefalizacion al realizar un desplazamiento?

o N U @

Sera necesario sefalizar un desplazamiento lateral para cambiar de carril.
Si, con la luz indicadora de direccién derecha, en todo caso.

Si, con la luz indicadora de direccién izquierda, en todo caso.

$i, con todas las luces indicadoras de direccién accionadas a la vez.

10. ¢Qué tipo de transporte de viajeros en autobiis est3 sujeto a tarifas obligatorias fijadas por la
Administracion?

c n T W

E! transporte regular de uso especial.

El transporte regular de uso general.

El transporte discrecional.

Todos los tipos, a excepcidn del transporte privado complementario.

11. ¢Qué se produce cuando la velocidad angular o de giro de la rueda no coincide con la velocidad
lineal del autobus?

O n O D

El deslizamiento.

La deriva.

La atraccidn terrestre.
La fuerza submotriz.

12. ¢Cémo se le denomina a la caja de cambios?

o 0o T o

Caja de velocidades.
Caja primaria.

Caja secundaria.
Caja de embrague.
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Fecha: 24 DE MAYO DE 2025 16:00 h Examen: VIAJEROS AMPLIACION

Lugar: IES UNIVERSIDAD LABORAL. AVDA DE EUROPA, N928, TOLEDO Duracion: 129

13. ¢Cudl es la carga (til de un autobds que dispone de una Masa Maxima Autorizada de 25.000 kg y
de una tara de 15.000 kg?

25.000 kg.

15.000 kg.

10.000 kg.

En un autobds solo se utiliza el concepto de ocupacion maxima.

Q0 T ow

14, ¢Cémo afecta a la estabilidad del autobds el correcto uso del freno de servicio?

Aumentando la distancia de frenado.

Disminuyendo la eficacia de frenado.

Evitando el desplazamiento excesivo de los pasajeros o del equipaje.
Provocando un desplazamiento excesivo de los pasajeros o del equipaje.

C n O own

15. la sobrecarga en el eje delantero de un autobdis:

puede afectar en el aumento de la traccidn.

provoca exceso de peso sobre el eje de direccién y puede hacer pesada la conduccidn.
disminuye la fuerza termotecnia lateral.

provoca una reduccidn de la distancia de detencign,

Q = T w

16. Cuando la masa del autobis es elevada durante Iz circulacion en una pendiente ascendente:

a serequiere mas esfuerzo para mover el vehiculo Yy se tendran que realizar més cambios de
marcha.

b serequiere menor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mas cambios de
marcha.

¢ serequiere mayor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar menos cambios de
marcha.

d serequerird el mismo esfuerzo para mover el vehiculo y la misma utilizacién de marchas que
durante una pendiente descendente.

17. La actitud del conductor en la conduccién de un autobiis puede ayudar a conseguir una maxima
suavidad durante el frenado cuando:

no adapta la velocidad a las circunstancias del tréfico.

al entrar en una via no decide Iz posicién mas adecuada,

observa la interseccién o glorieta a la que se aproxima desde una distancia cercana a la misma.
observa la interseccién o glorieta a la que se aproxima desde lo mas lejos posible.

QO O oo
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18. Un semaforo de fondo circular negro en el que se ilumina una franja blanca obiicua hacia la

derecha:
a prohibe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente.
b permite el paso de frente.
¢ indica que estd permitido el paso para girar a la derecha.
d indica que esta permitido el paso para girar a la izquierda.

19. ¢Cudl es el limite maximo de responsabilidad de los transportistas de viajeros en autocar por los
dafios o pérdidas que sufran los equipajes de los usuarios a consecuencia de un accidente en un
servicio discrecional?

4,5 euros por kilogramo.
1.200 euros por pieza.
450 euros por pieza.

34,5 euros por kilogramo.

a n O W

20. En el transporte regular de uso especial existe:

a un contrato tnico para todos los viajeros, de duracién variable, gue cubre todos ios servicios
realizados durante su vigencia.

b un contrato individual para cada viajero, de duracién variable, que cubre todos los servicios
realizados durante su vigencia.

¢ un contrato tnico por servicio para todos los viajeros.
un contrato por servicio, individual para cada viajero.

21. En cajas de cambio automatico, icémo se sincroniza una marcha mas larga?

Mediante el pulsador de cambio.
A través el pedal del acelerador.
Usando la palanca de cambio.
Liberando el freno motor.

0O o O @

22. Como regla general, el transporte regular de uso especial de escolares se prestara con autobuses
gue no superen una antigiiedad de:

diez afios.
veinte afios.
ocho afios.
dieciocho afios.

O - T o

23. El conductor de un autobis, es aconsejable que realice la parada:

a lo mas rapidamente posible.
b lo mas cerca posible del borde izquierdo de la calzada.
¢ sin sacudidas ni movimientos bruscos.
d Todas las respuestas son correctas.
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24. Sise atiende a la longitud de los vehiculos, tienen mds tendencia a sobrevirar en una curva:

a los de menos longitud.

b los de mas longitud.

¢ los de tamafio medio.

d Lalongitud no influye en e comportamiento en curvas.

25. El nudo de la red viaria en el que todos los cruces de trayectorias posibles de los vehiculos que lo
utilizan se realizan a nivel, ¢cémo se denomina?

Plataforma.
interseccion.
Bifurcacion.
Travesfa.

Q & T w

PREGUNTA DE RESERVA

101. Un autobis en movimiento est3 expuesto a:

fuerzas impares diferentes,
fuerzas y pares iguales,
diferentes fuerzas y pares,
diferentes fuerzas impares.

o o T o
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